
T PERKO: 
Le v slogi je moč! 

Ko smo volili svoje zastopnike v višji 
šolski svet. se je vse divilo naši disci
plini, zavednosti in odločnosti. Vspeh te 
discipline je bil res naravnost imponujoč, 
posebno našim nasprotnikom. To se je 
tudi poznalo po pisavi nam nasprotnih 
časopisov o nas pred volitvami in oo vo
litvah. In ta uspeh je bil tako sijajno ven
čan le vsled naše sloge in edinosti, ko ni 
bilo razlike med nami ljudsko ali osnov
nošolskimi in meščanskošolskimi učitelji. 
Kakor pa sedaj vse kaže. takega uspeha 
ne bo več. kajti del teh volilcev. t. j . me
ščanskošolsko učiteljstvo se hoče ločiti 
od ostalega ljudskošolskega učiteljstva in 
hoditi svoja pota. 

Ker se teden za tednom razpravlja o 
zadevi v našem stanovskem glasilu, pre
obrača § 4 pravil UJU, bodi tudi meni, 
delujočemu vse življenje daleč v hribih, 
dovoljeno, da povem o tem svoje mnenje. 

Ne bom pri tem preobračal in zasu
kaval nobenega § naših društvenih pra
vil, pač pa kratko povedal: Društva me
šcanskošolskih učiteljev treba ni; z usta
novitvijo takega in sličnih društev med 
nami in bodi to katerekoli kategorije uči
teljstva, smo razdeljeni in naša moč, naša 
sedanja združena armada oslabljena, na
šim in vofoče šolskim sovražnikom v do
bro in korist. Ko bi naši meščanskošol
ski tovariši z Bernotom vred malo po
mislili nazaj, na naše stanje, boje. zapo
stavljanje in zaničevanje našega stanu, 
skratka na najtemnejše reakcijonarstvo 
ter s tega stališča sklepali premlse v pri
hodnost, bi gotovo ne prišli do takih 
sklepov. Res, da smo dosegli veliko, za
sijalo je nam solnce svobode, živimo v 
svobodni državi, obeta in kaže se nam še 
lepa piihodnost na vseh poljih kulturnega 
dela. Toda solnce nad nami še lahko za
temni. nastane še lahko nam neljuba re
akcija. In te temne oblake bodemo raz
pršili in reakcijo ustavili in potolkli le če 
bodemo tesno združeni, eden za vse ir 
vsi za vsakega, ne pa če bodemo razde
ljeni na razne kateeoriie. kaiti v takem 

slučaju ni tiste vneme in odločnosti kot 
je v skupnosti. Moramo misliti, da sovra
žnik ne bo napadel vsega naenkrat, am
pak le dele. počasi, seveda vse. Oni del, 
ki, ne bo naravnost prizadet, vzemimo 
meščanske šole, tedaj se njeni udje za 
stvar ne bodo z vnemo zavzemali kot bi 
se, če smo tesno združeni in nerazdelje
ni. Dalje naj pomislijo meščanskošolski 
tovaiišiice. da so vendar del našega te
lesa, saj meščanska šola še vedno spada 
med ali v kategorijo ljudskega šolstva. 
Tovariši, uipam, da jih smem še s tem 
imenom nazyati. imajo iste študije kakor 
mi. Poučujejo na meščanskih šolali celo 
kolegi, ki nimajo še izpita iz te stroke. 
Nič ne rečem, da morda oni ne znajo kaj 
več od nas. da so v tej ali oni stroki bolj 
podkovani; tudi strokovni izpit za te vr
ste šol v novejšem času ni ta kot je bil 
v prejšnjih letih. Danes, ko se obdržuje 
celoletne tečaje v ta namen, je vse nekaj 
druzega kot nekdaj, ko si je redki posa
meznik le vzhc svojega izvanrednega 
napora izpopolnil svoje, znanje in polužil 
izpit. In tovariši iz teh let. že priletni 
možje, gospodične ali gospe so bili vsik
dar najboljši, najpožrtvovalnejši udje na
ših društev in obče učiteljskih ter šolskih 
interesov. Vzemimo le našega starosta, 
predsednika Luko Jelenca. 

Nobeden nima proti temu. če je me
ščansko šolsko učiteljstvo temu primerno 
bolje plačana. To nam niti na misel ne 
pride. Nasprotno! Za njih pravice in 
gmotno vprašanje bodemo šli mi vsi v 
boj. kakor naj oni stoje tesno ob našem 
boku. ko se gre za naša gmotna ali pa 
šolska vprašanja. Naši interesi obče so 
tako "tesno združeni, da so neločljivi, če
mu potem ta razdelitev? Kar zadeva 
strogo specijaJna vprašanja meščanskih 
šol katerekci: vrste, j e ob sebi umljivo. 
da je to naloga v prvi v isti meščansko
šolskih učiteljev. Vse t'j se pa lahko tudi 
uredi in razreši v okrajnil: učiteljskih 
društvih, ni torej potreba nobenega se
paratnega društva. Znanje meščansko
šolskega učiteljstva in njega nasveti bo
do nam vsikdar dobro došli in hvaležne 
sprejeti. Le ne delitve, če hočemo ostati 
to in na tem mestu, ki smo ga dosegli 

skupno in tesno združeni s trudom, z naj
večjim naporom in vztrajnostjo. 

Bodimo edini, brez vsakega separa
tizma in razdelitve! Vaše zadeve naše 
zadeve, naša skrb vaša skrb! Živimo v 
demokratični državi, a ta demokratizem 
se naj Kaže povsod in v vsem. S pono
som kažemo na naše ujedinjenje. na naš 
centralizem, ker le tu je naša moč in naša 
rešitev. A tako početje, ko se cepimo na 
razne kose. četudi bi to zdai še ne bilo 
opasno, kar bi pa znalo postati in bi tudi 
najbrže. pa diši in ima vse znake nekake
ga avtorjormzma. Proti temu smo pa, 
upam. vsi. Nazadnje se moramo ozirati 
tudi na naše srbske sotovariše. Oni so 
akceptirali vse naše načrte in predloge, 
tedaj bodimo v zgled tudi v..edinosti! 
Kratko: posebnih društev v naših vrstah 
iti prav nič potreba. Za zdaj zadostujejo 
popolnoma naša okrajna društva in teh 
se trdno držimo! Ce bodemo tesno zdru
ženi med seboj, smemo z največjim za
upanjem zreti v prihodnost, sicer bo naše 
delo polovičarsko. 


